
ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΩΝ 

Η  Γενική  Συνέλευση  του  Συλλόγου  Ελλήνων  Αρχαιολόγων  καταγγέλλει  τις 
προσπάθειες της κυβέρνησης να δημιουργήσει ένα ελεγχόμενο κομματικό κράτος 
καταστρατηγώντας τις αρχές της αξιοκρατίας και της χρηστής διοίκησης, τις οποίες 
έχει κουρελιάσει με τις ενέργειές της.

Ο Νόμος 4275/2014 καθιερώνει νέο σύστημα προαγωγής προϊσταμένων με γραπτή 
εξέταση  multiple choice και  συνέντευξη  με  διορισμένη  επιτροπή,  όπου  θα 
συμμετέχουν  και  στελέχη  του  ιδιωτικού  τομέα.  Πρόκειται  για  απροκάλυπτη  πια 
επιλογή με κομματικά κριτήρια.

Φαίνεται όμως ότι αυτό δεν είναι αρκετό για την κυβέρνηση. Με τις μεταβατικές 
διατάξεις του ίδιου νόμου θέλει να καταργήσει τη θητεία των προϊσταμένων που 
έχουν  κριθεί  από  υπηρεσιακά  συμβούλια  και  το  Ειδικό  Συμβούλιο  Επιλογής 
Προϊσταμένων  (ΕΙ.Σ.Ε.Π.)  μετά  από  μοριοδότηση  των  αντικειμενικών  τους 
προσόντων και να τοποθετήσει νέους αναπληρωτές με ανάθεση. Ακόμη κι αυτός ο 
νόμος προβλέπει ότι στη νέα τοποθέτηση προηγούνται οι προϊστάμενοι που έχουν 
τοποθετηθεί με διαδικασία επιλογής.

Ο ίδιος ο Υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης, όμως, καταστρατηγώντας το νόμο 
που ο ίδιος εισηγήθηκε, παρανόμως έπαυσε Γενικό Διευθυντή τοποθετημένο από 
το ΕΙ.Σ.Ε.Π., αλλά ακόμη και διευθυντές και τμηματάρχες και τοποθέτησε στη θέση 
τους  άλλους  με  ανάθεση  από  τον  ίδιο!  Αυτός  είναι  ο  «εκσυγχρονισμός  του 
δημοσίου» που προωθεί η κυβέρνηση!

Δηλώνουμε ότι δεν θα δεχτούμε τέτοιες ηθικά και νομικά παράνομες ενέργειες στο 
ΥΠΠΟΑ.

Καλούμε τον Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού να μην σκεφτεί καν, όποτε κι αν 
εφαρμοστεί ο νέος Οργανισμός με τον οποίο διαφωνούμε κάθετα, ότι θα προβεί σε 
οποιαδήποτε ενέργεια που αμφισβητεί ή θα αμφισβητήσει την προτεραιότητα στις 
θέσεις  ευθύνης  των  συναδέλφων  που  έχουν  κριθεί  από  το  ΕΙ.Σ.Ε.Π.  και  τα 
Υπηρεσιακά Συμβούλια.

Καμία  τέτοια  πράξη  δεν  θα  γίνει  αποδεκτή  και  όλες  θα  αντιμετωπιστούν 
συνδικαλιστικά  και  νομικά.  Θα  μας  βρουν  απέναντι  σε  κάθε  προσπάθεια  να 
δημιουργήσουν μια κομματικά ελεγχόμενη Διοίκηση.


